

前三季度建成且并网发电69个项目

“以光换电”为高质量发展注入“绿动能”

本刊讯（记者 黄贵 通讯员 孙洁）日前，沪甬合作示范园（二期）3.9兆瓦分布式光伏发电项目开工。该项目总投资约2500万元，预计明年初完工，经测算25年平均发电量约400万度，同燃煤火力发电项目相比，每年可为国家节约标准煤465吨。同时，项目配有1600千瓦时的储能，能有效配合电网“削峰填谷”措施，为打造低碳园区打下坚实基础。

前三季度，新区建成且并网发电光伏项目69个，光伏项目相继建成并网是前湾新区大力推进光伏产业，加快推动城市绿色低碳发展的积极实践。近年来，以光伏发电为代表的新能源产业正迸发出前所未有的生机与活力，围绕能源领域

“双碳”目标，新区持续加快构建清洁能源低碳、安全、高效的多元发展新格局。

在今年迎峰度夏前，方太厨电第二工业园5.99兆瓦分布式光伏项目顺利并网发电。该屋顶光伏项目作为全市最大的光伏车棚一体化项目，可容纳2000多个车位，每年发电量或达600多度，按当前电价估算，每年可节约电费80多万元。“整个光伏项目产生的绿色电能占厂区生产用电的50%，不仅环保还降本增收。”该公司相关负责人说，今年夏天厂区恰逢高温用电高峰，得益于屋顶光伏电能的加持，保障了厂区生产用电的平稳。宁波恒锐针织事业有限公司因业务扩张，引进十余条先进生产流水线，产线对电能质量要求较高，一旦

出现电路故障就会导致生产停滞。自从引进光伏发电和储能设备后，企业的担忧迎刃而解，日常经营经济且环保。据了解，宁波杭州湾吉利汽车部件有限公司29.2864兆瓦分布式光伏发电、拓普集团分布式光伏电站建设一期20兆瓦屋顶分布式光伏发电等项目同样激活了绿色能源的脉动，为企业带来“阳光效益”。

据了解，1—9月，新区分布式光伏装机规模达46.44万千瓦时，年均增速30.69%；累计发电35327.6135万千瓦时，总量位居全市第一。为进一步促进分布式光伏项目规范化发展，新区出台《关于加快建立新能源消纳长效机制及探索以新能源为主体的新型电力系统的通知》，提出新能源项目按照不低于发电装机

容量20%配置储能的政策，并于今年上半年正式上线“新能源+储能”应用，作为宁波首个指导区域光伏新能源及配套储能建设、接入的可视化应用，其通过大数据建模，具备光伏评级可视化、承载能力数字化、储能匹配差异化、储能共享智能化四大特色板块，可实现“一站式”服务光储接入用户。“研发应用的同时融入了电力服务理念，不仅将办理流程时长由15个工作日压缩至5个工作日，更拓展了‘共享储能’这个商业模式，实时上图实体电站、动态更新共享容量，让新能源用户能更直观地了解‘共享储能’，为其提供双向选择。”国网宁波供电公司杭湾分公司相关负责人表示。



微型消防站技能大比武

日前，庵东镇联合前湾新区消防救援大队开展2022年度微型消防站技能大比武，此次竞赛共计39支参赛队伍271名微型消防站队员参加，分别参与百米负重、一人两带、一人三带、原地佩戴空呼、机动泵打靶、水枪阵地设置操六个比赛项目。

（记者 孙逸锴 通讯员 柴锦莹 摄）

前9月累计处置案件2万余起 智慧城市管强化数字赋能助推城市治理

本刊讯（记者 黄贵 通讯员 陈少贊）“兴慈八路与滨海一路、滨海二路路口均发现车辆轨迹，车牌号清晰，车辆所属企业明确，已转辖区中队开展实地调查。”近日，在新区智慧城市管指挥中心，坐席工作人员借助智慧“云监控”平台，对一起渣土车沿途抛洒案件进行视频跟踪，将相关线索实时通知辖区中队，凭借技术手段及时查处案件。

近期，工程车行进过程中影响市容问题频频发生，智慧城市管指挥中心对此加强监管。指挥大厅内，屏幕上辖区干道实时画面一览无余且定时滚动播放，坐席员根据监控画面和线下采集的信息，及时将城

市管理问题移交各协同单位处置，实现坐在大厅“管全城”。相关数据显示，前三季度，该中心累计受理城市管理类案件22079件，处置21826件，解决率98.85%。

通过智慧城市管“云平台”快速发现、高效处置城市管理问题，以科技赋能推动城市管理更智慧，已成为当下城市管理精细化治理的有力抓手。“相比于此前单一的线下巡查监管，智慧城市管充分利用数字化改革对于信息高度整合实现统一调度的优势，对接大数据平台构建符合新区特点的城市‘云管理’模式。”新区综合行政执法队相关负责表示，今年以来，新区运用237个监控设备架构的智慧“云监控”网络体

系，实时关注市容、市政、环卫等城市事部件问题，形成24小时滚动巡查、30分钟信息推送、2天核实反馈、7天快速处置的视频案件流转机制，1—9月累计处置视频案件632起。“以往单纯依靠人工采集信息或不够全面，现代技术力量的融入，大大加快了发现、采集和处理流程的效能。”该负责人表示，智慧城市管项目自实施以来，从硬件搭建到软件完善，两期建设无缝衔接，着重人巡向技巡的升级迭代，真正实现全网联动。

数据共享，加强协同处置是确保数字化“智”理的坚实保障。近年来，智慧城市管中心强化协同部门紧密对接和高频互动，实现数据共享、统

一调度，并利用考核机制倒逼协同处置效率，在网格责任制基础上建立“上报—转派—处置—核查—反馈”的问题闭环处置机制。为推动问题早发现、早处置，该中心还建立了“80%人巡+20%机巡”违建巡查模式，利用无人机完成违建盲区信息采集，实现巡查方式无缝衔接，严控私搭乱建、建筑垃圾乱倾倒等违法行为，前9月累计巡查发现新增违建3处约800平方米，协助处置建筑垃圾违法运输182起。“下阶段，我们将持续推进智慧城市管三级平台建设力度，加快项目功能融合，快速适应城乡一体化监管平台迭代升级的大趋势。”该负责人表示。

数字孪生助力方太创建“未来工厂”

本刊讯（记者 高博雯）正值“双十一”电商节期间，走进位于方太高端厨电智造创新产业园的智能工厂，记者看到，各条高度智能化、自动化的生产线正满负荷赶制订单，机械臂不停挥舞、传送带不断运作，洗碗机、蒸烤箱、吸油烟机等热门产品一件件下线，现场忙碌有序。2021年，方太获评浙江省“未来工厂”试点企业，经过多年创建，这座充满黑科技的“未来工厂”即将在年底迎来验收“大考”。

打造“未来工厂”，不仅要进行生产线自动化改造，更要实现信息化和工业化的深度融合。随着新一代信息技术的加速推进，如今，数字孪生应用已逐渐成为“未来工厂”的标配，方太也不例外。企业在

在利用信息科技驱动产业改造的过程中，创造性地将数字孪生技术融入厨电行业智能制造新模式。今年年初，数字孪生技术在方太高端厨电产品智能工厂逐步应用，并于9月正式上线。

简单来说，数字孪生就是在虚拟环境中，构建了一座与现实环境相同且同步运作的“孪生工厂”。其充分利用物理模型、传感器、运行历史等数据，集成多学科、多物理量、多尺度、多概率的仿真过程，在云端或元宇宙环境中实现映射，从而数字化反映相对应实体装备的全生命周期。

“通过‘孪生工厂’的搭建可以提高设备利用率，减少故障频次，提升生产动能。”工厂相关负责人表示，数字孪生应用能够整合企业现有的虚拟仿真技术、物联网感知技术、

得权限的工作人员就能通过手机、电脑进行实时查看。

事实上，方太早在2019年就开始探索数字孪生技术应用。在方太重点高端厨电产品智能制造新模式项目的主要智能制造示范工厂——电器三厂有一座虚拟工厂，作为数字孪生应用的前身，已得到成熟的运行。相较于厨电行业传统制造模式，方太智能工厂在生产效率上提升36.8%，运营成本降低22.9%，产品开发周期缩短30.3%，能源利用率提高10.2%。

“目前我们正在开发数字孪生的智能排产预测功能。”该负责人表示。下步，结合数据的不断积累，利用数字孪生应用的大数据分析和深度智能学习技术，可对企业生产开展更加精准的预判，为企业经营提供可靠的决策依据。

（紧接第一版）因此极氪工厂创新配备了线上作业指导，新增扫码防错、视觉防错等高科技手段，保证每辆车的生产可靠性。

大规模定制化生产面临的问题是如何提升生产效率，这与极氪工厂的高度自动化密不可分，工厂采用行业领先的智能化设备，冲压车间采取一模多件的冲压方式，使用

多种车型。

如此高效的生产节奏也使极氪001的交付量逐月提升，在刚过去的10月份，极氪001交付量达到了10119台，环比增长22.3%，成为中国品牌首个实现单车月交付破万的纯电豪华车，累计交付量超5.5万台，连续3个月获得30万元以上中国品牌纯电车型销量冠军。同时，

从11月1日起，极氪001交付再次提速，新下单用户在6—8周内可提车。

得益于极氪工厂产值的快速增长，前湾新区规上工业增加值增速从上半年的2.9%迅速攀升至前三季度的8.9%，汽车产业产值达856亿元，同比增长18.6%。

旅游消费券获热捧

第七轮前湾消费券发放

本刊讯（记者 卓松磊）为提振消费信心，11月1日至30日，宁波前湾新区再次投放1100万元，开展“2022潮购金秋·惠享前湾”消费券活动。

消费券通过云闪付APP发放，每周二、五20:00发券。消费者可从云闪付APP首页进入区消费券主页面，选择前湾通道抢券，领取后在云闪付APP——我的——奖励——我的票券中查看。消费券发放延续之前的形势，线上发券、线下核销，参与商家包括前湾新区内的相关购物中心、商业街区及景区、超市、餐饮、住宿等。

本次消费券共7种类型，包括通用消费券（满50—10，线下全业态消费场景）、住宿餐饮消费券（满200—60和满500—150，限上住宿、餐饮等企业消费场景）、零售消费券（满100—25和满300—75，限上零售企业等消费场景）、旅游消费券（5折优惠券，单笔优惠封顶1000元，指定旅游景区消费场景）、重点商圈消费券（满100—25和满300—75，指定商场、特色街区消费场景）、购房券（满购房金额送消费券形式发放）、购车券

（满购车金额送消费券形式发放，消费券通过线下指定门店消费，可进行充值消费）。其中，前五类11月4日起开抢，后两类11月1日起申领。

为最大限度发挥消费券的带动作用，本轮活动期间通用消费券、住宿餐饮消费券、零售消费券、重点商圈消费券四类消费券，单用户限领总数20张（含），所有票券领完为止。票券自领取之时起3个自然日内有效，单用户每个发放日单品类消费券限领1张，不与其他优惠叠加使用。购房券、购车券有效期自获券之日起7日有效，具体以云闪付展示为准。其中旅游消费券由指定商家现场扫码付款5折优惠（单笔优惠封顶1000元），单用户单日限优惠1次。

“消费券提振消费能让补贴变为助燃剂，以旅游消费券为例，5折的力度有效地激发了市场活力，对文旅消费的整体带动效应明显，成为助力文旅市场回暖、推动旅游目的地市场持续发展的重要力量。”前湾新区经信局相关负责人表示，随着旅游消费券的发放，方特、海皮岛温泉等景区适时推出年卡和套票等措施，受到市民热捧。

庵东镇完成社会工作站建设任务

本刊讯（记者 孙逸锴 通讯员 柴锦莹）日前，庵东镇社会工作站建成投用，工作站将围绕提供专业社会工作服务、协助社会工作人才培养、参与基层社会治理的目标任务开展工作。

该镇于今年7月引进专业社工机构——益米阳光，由此组建专业社会工作运营队伍，开展专业督导。该镇相关负责人介绍，目前已入驻社会组织5家，申报项目3个，其中已承接实施项目1个，全镇76名困境儿童受益。

社会工作服务站是将民生工作精准落实到群众的重要载体，是夯实基本民生保障、提升基层公共服务、创新基层社会治理的重要手

段。该社会工作站总面积300余平方米，开设有个案室、小组活动室、多功能室、社工办公室等功能室，基础设施齐全，能够满足专业社会工作运营。该镇相关负责人表示，自7月开始，他们便着手挑选站点位置，经过多次实地考察与协商，最终选定在交通便利、方便居民前来办事的南洋小城未来社区。

社会工作服务站作为“五社联动”工作机制的载体，将为特殊困难群众和有需求的居民提供多样化、精细化、专业化服务，有助于建设社会

生活垃圾分类转运站项目持续推进

本刊讯（记者 孙逸锴 通讯员 建文宣）日前，前湾新区生活垃圾分类转运站运营项目完成招标，即将启动建设。

该项目位于兴慈五路东侧，滨海五路南侧，华润天然气储配站北侧。项目占地面积约2万平方米。转运站设置6个垃圾卸料泊位，采用竖式装箱压缩工艺，设计生活垃圾转运规模每日400吨，垃圾日处理量约为235吨，年垃圾处理量约为8.6万吨。

项目完工后，站内将配备7辆勾臂式转运车、11个垃圾转运容器，转运站内采用离子新风、水雾降尘、植物液除臭、两级洗涤、气体有组织排放及污水统一收集处理等先进环保技术及措施，与传统垃

圾中转站相比，是一个设备更先进、功能更完善的新型垃圾转运站。

生活垃圾分类转运站项目积极推进的同时，前湾新区新垃圾中转站项目也在如火如荼建设中。作为现代化垃圾中转站，其设计压缩转运率80%，垃圾清运机械化程度100%，垃圾无害化处理率100%，建成后能够实现垃圾收集分类化，垃圾运输密闭化，垃圾处理无害化、减量化、资源化。目前，项目已完成主体结构建设，配套设备即将进场安装，计划于年底竣工并投入试运行。

“在站点加紧建设的同时，我们还在生活垃圾收运车安装了视频监控系统，促使收运作业更规范、合理。”公用事业公司相关负责人表示。

搭建仿真实践教学平台 宁幼师培育复合创新型新媒体人才

本刊讯（记者 虞昌胜 通讯员 魏琳）“在阳明融媒工作室的一年中，我们不断实践与积累，学到了很多拍摄技巧和策划经验，也找到了志同道合的朋友一起学习、努力。”郑同学是宁波幼儿师范高等专科学校新闻采编与制作专业的学生，今年他第一次参加浙江省大学生多媒体大赛，在学校阳明融媒媒体工作室的实训经历，让他更有底气与能力参加各类专业比赛。

对于高职新闻专业来说，如何让教学对接市场？如何让专业教学去拥抱新媒体时代？如何实现专业赋能？宁波幼儿师范高等专科学校相关负责人表示，学校通过设立新闻采编与制作专业（新媒体方向），以此作为学校面向新媒体行业的“新文科”和“全景式仿真实践”职业教育改革的先行示范点，并建立了校内仿真实践教学平台——阳明融媒媒体中心工作室。

阳明融媒媒体中心工作室是由专业教师指导、学生自我管理的仿真实践教学平台，是以微信公众号、网络电视台、数字电台、数字报、微博、抖音、小红书等各类媒体运营为主要内容的学生专业社团。在“递进式+模块化”分层分类指导理念的指引下，专业教学从以知识为中心转变为以学生为中心，工作室成了学生展示自我的舞台。

通过项目引入工作室，开展仿真实践教学，实现工作室实践和专业课程教学的对接，工作室实践和专业比赛的对接。实现学生“理论+技能”硬实力和“协作+沟通”软实力的兼收并蓄，提升了学生的就业竞争力。“今后，学校将通过聘请实训实践导师、强化校外实践教学基地建设、打造产业级人才培养赋能平台，积极探索贴近项目生产的产教融合人才培养模式改革，促使学生成才。”该负责人表示。